

# Да здравствует победоносная Красная Армия!

## Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся

СРЕДА  
23 февраля 1944 г.,  
№ 37 (5250)  
Цена 20 коп.

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего 23 февраля 1944 г. № 16 г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! 26-ю годовщину Красной Армии народы нашей страны встречают в обстановке исторических побед советских войск над немецко-фашистскими войсками.

Свыше года Красная Армия ведет победоносное наступление, гоня армию гитлеровских захватчиков и сметая их с советской земли. За это время Красная Армия успешно провела зимнюю кампанию 1942—1943 года, выиграла летние сражения 1943 г. и развернула победоносное зимнее наступление 1943—1944 года. В этих беспрецедентных в истории войн кампаниях Красная Армия с боями прошла на запад местами до 1.700 километров, очистила от врага почти три четверти захваченной им советской земли.

В ходе нынешней зимней кампании Красная Армия ликвидировала мощную оборону немцев на всем протяжении Днепра от Жлобина до Херсона и тем самым опрокинула расчеты немцев на успешное ведение затяжной оборонительной войны на советско-германском фронте.

За три месяца зимней кампании наши доблестные войска одержали крупнейшие победы на Правобережной Украине, завершили освобождение Киевской, Днепропетровской, Запорожской областей, освободили всю Житомирскую, почти полностью Ровенскую и Кировоградскую области, ряд районов Винницкой, Николаевской, Каменец-Подольской и Волынской областей. Решительными действиями Красной Армии ликвидированы попытки немецкого контрнаступления в районах Житомира, Кривого Рога и Умани. Советские войска устроили немцам новый Сталинград на правобережье Днепра, окружив и уничтожив в районе Корсунь-Шевченковский 10 немецких дивизий и одну бригаду. Великая победа одержана советскими войсками под Ленинградом. Наши войска взломали мощную систему долговременных, глубоко эшелонированных укреплений противника, разгромили сильную группу немецких войск, полностью освободили Ленинград от вражеской блокады и варварских артиллерийских обстрелов. Советские войска завершают очищение от фашистских извергов Ленинградской и Калининской областей и вступили на землю Советской Эстонии.

Развернулось массовое изгнание оккупантов из Советской Белоруссии: освобождены почти полностью Гомельская и Полесская области, ряд районов Могилевской и Витебской областей.

В неблагоприятных условиях нынешней зимы наши войска, преодолев мощные оборонительные полосы врага, за ТРИ МЕСЯЦА зимней кампании очистили от захватчиков около 200 тысяч кв. километров советской земли. Красная Армия отбояла у врага свыше 13.000 населенных пунктов, в том числе 82 города и 320 железнодорожных станций. Из фашистской неволи вызволены новые миллионы советских граждан. Нашей Родине возвращены важные сельскохозяйственные и промышленные районы с богатейшими запасами железной руды и марганца. Немцы лишились этих экономически важных районов, за которые они так отчаянно цеплялись.

Теперь уже всем должно быть ясно, что гитлеровская Германия неудержимо движется к катастрофе. Правда, условия ведения войны в этой войне более благоприятны для Германии, чем в прошлой мировой войне, когда она с самого начала и до конца войны вела борьбу на два фронта. Однако большим минусом для Германии является тот факт, что Советский Союз в этой войне оказался много сильнее, чем старая царская Россия в прошлой войне. В первой мировой войне против германского блока воевали на двух фронтах шесть великих держав — Франция, Россия, Англия, США, Япония и Италия. В нынешней войне на сторону Германии перешли Италия и Япония, присоединилась к фашистскому блоку Финляндия. В то время, как при этом основные силы Германии воевали на одном фронте против Советского Союза. Известно, что Германия во второй мировой войне, если она дралась на одном фронте, проигрывала войну, когда она вынуждена воевать на двух фронтах. В нынешней войне основными силами на одном фронте не менее не только не смогла одержать победы, но и мощными ударами вооруженных сил за оказалась поставленной на колени. Советский Союз один на один выдерживает натиск германской военной машины. Гитлеровские войска решают, что более будет безнадежным полем битвы Германия, когда вступят в действо

ших союзников и против гитлеровской Германии развернется мощное и нарастающее наступление армий всех союзных государств.

Немецко-фашистские разбойники мечутся теперь в поисках путей спасения от катастрофы. Они снова ухватились за тотальную мобилизацию в тылу, хотя людские ресурсы Германии исчерпаны. Фашистские заправилы предпринимают отчаянные попытки внести разлад в лагерь антигитлеровской коалиции и тем самым затянуть войну. Гитлеровские дипломаты носятся из одной нейтральной страны в другую, стремятся завязать связи с прогитлеровскими элементами, намекая на возможность сепаратного мира то с нашим государством, то с нашими союзниками. Все эти уловки гитлеровцев обречены на провал, ибо в основе антигитлеровской коалиции лежат жизненно важные интересы союзников, поставивших задачу разгромить гитлеровскую Германию и ее сообщников в Европе. Именно эта общность коренных интересов ведет к укреплению боевого союза СССР, Англии и США в ходе войны.

Близится час окончательной расплаты за все злодеяния, совершенные гитлеровцами на советской земле и в оккупированных странах Европы.

Победоносное наступление Красной Армии стало возможным благодаря новым трудовым подвигам советских людей во всех отраслях нашего народного хозяйства. Трудящиеся Советского Союза подкрепили летние победы Красной Армии на фронтах новыми производственными победами в тылу. Рабочие нашей промышленности досрочно выполняют и перевыполняют установленные государством планы, вводят в строй новые заводы, доменные печи и электростанции, восстанавливают в невиданно короткие сроки в освобожденных районах разрушенную оккупантами индустрию, героические усилия рабочего класса еще более укрепляют военно-материальную базу Красной Армии и приближают тем самым час нашей окончательной победы.

Советское крестьянство дает государству продовольствие для армии и городов, сырье для промышленности, оказывает самоотверженную поддержку Красной Армии.

Советская интеллигенция оказывает прямую руководящую помощь рабочим и крестьянам в деле разворота производства и удовлетворения нужд Красной Армии.

Трудящиеся освобожденных районов с каждым днем расширяют помощь Красной Армии — своей освободительнице, включая в общий поток грузов, идущих на фронт, продукцию восстанавливаемых заводов и сельского хозяйства.

Нет сомнения в том, что советский народ и впредь своим героическим трудом и напряжением всех своих сил обеспечит непрерывный рост производительности сил страны для скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Создание новых войсковых формирований в союзных республиках, подготовленное боевым сотрудничеством народов СССР в отечественной войне и всей истории нашего государства, еще более укрепит Красную Армию и волюет в ее ряды новые, боевые силы.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Товарищи партизаны и партизанки!

В великой освободительной войне за свободу и независимость нашего Отечества вы проявили чудеса героизма. Красная Армия добилась решительного поворота в войне в нашу пользу и ныне уверенно идет к окончательной победе над врагом. Враг терпит поражение за поражением. Однако он еще не разбит. Гитлеровские разбойники, видя приближение своей гибели и неизбежность возмездия за все чудовищные злодеяния, совершенные ими на нашей земле, сопротивляются с яростью обреченных. Они бросают в бой последние силы и резервы, цепляются за каждый метр совет-



уловки, противопоставлять вражеской тактике нашу более совершенную тактику. Необходимо, чтобы боевой опыт и достижения передовых частей и соединений Красной Армии стали достоянием ВСЕХ наших войск, чтобы ВСЯ Красная Армия, ВСЕ ее бойцы и офицеры научились бить врага по всем правилам современной военной науки.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки!

Приветствуя и поздравляя Вас с 26-й годовщиной Красной Армии, ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Всеми рядовому и сержантскому составу — пехотинцам, минометчикам, артиллеристам, летчикам, танкистам, саперам, связистам и кавалеристам продолжать неустанно совершенствовать свое боевое мастерство, полностью использовать нашу прекрасную боевую технику, бить врага, как бьют его наши славные гвардейцы, точно выполнять приказы командиров, укреплять дисциплину и порядок, повышать организованность.

2. Офицерам и генералам всех родов войск — совершенствовать искусство вождения войск, тактику маневрирования, дело взаимодействия всех родов войск в ходе боя, смелее и шире внедрять в боевую практику опыт передовых гвардейских частей и соединений, поднимать на высшую ступень культуру работы штабов и войсковых тылов, всемерно улучшать и развивать нашу разведку.

3. Всей Красной Армии — умелым сочетанием огня и маневра взламывать вражескую оборону на всю

ее глубину, не давать врагу передышки, своевременно ликвидировать вражеские попытки контратаками задержать наше наступление, умело организовать преследование врага, не давать ему увозить технику, смелее маневром охватывать фланги вражеских войск, прорываться в их тылы, окружать войска противника, добывать их и уничтожать, если они отказываются сложить оружие.

4. Партизанам и партизанкам — усилить помощь Красной Армии, нападать на штабы и гарнизоны противника, громить его тылы, разрушать его коммуникации и связь, лишать его возможности подтягивать резервы.

5. В ознаменование великих побед, одержанных вооруженными силами советского государства в течение истекшего года, сегодня, 23 февраля, в день 26-й годовщины Красной Армии, в 18 часов, в Москве, Ленинграде, Киеве, Днепропетровске, Гомеле, Ростове салютовать доблестным войскам Красной Армии двадцатью артиллерийскими залпами.

Слава нашей победоносной Красной Армии!

Слава советскому оружию!

Слава нашим отважным партизанам и партизанкам!

Да здравствует наша великая Советская Родина!

Да здравствует наша Всесоюзная Коммунистическая партия — вдохновитель и организатор великих побед Красной Армии!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

## Верховный Генерал

Войска 3-го Украинского фронта наступления, сегодня, 22 февраля, штурмом Кривой Рог и районом Кривой Рог — крупным промышленным центром — опорным пунктом обороны не-

В боях за овладение городом Кривой Рог генерал-лейтенант Глаголев, генерал-майор Котелко, генерал-майор Кузнецов, генерал-лейтенант артиллерии Недорова, генерал-лейтенант артиллерии Алексеенко, генерал-лейтенант артиллерии Хитровский, генерал-лейтенант артиллерии и летчики генерал-лейтенант авиации полковник Толстикова.

# Кузбассовцы — на фронте

## Капитан Тимошенко

Унылый холм, весь изрытый воронками. Вся земля перекопана, перевернута, на каждом шагу осколки металла. На этом холме была когда-то веселая деревня, а сейчас об этом можно догадаться лишь по грудам кирпича и обуглившимся бревнам, да по дороге, усаженной деревьями, которые недавно были свидетелями мирной жизни, а теперь, искалеченные, ободранные, мячат в сером небе раненные, чернеющие сучьями. Была деревня — и нет деревни.

У капитана Тимошенко, командира одной из наших батарей, на этом холме наблюдательный пункт. Артиллеристы глубоко зарылись в землю и следят ежедневно за врагом, который от них недалеко. В стереотрубу хорошо видно, как идут поезда протыка, автомашины, а ближе мелькают фигуры фрицев у ближайшей и в траншеях.

Три часа дня. Немцы пели звенящий огонь из минометов и орудий по нашей стороне. Один снаряд рядом разорвался у наблюдательного пункта, и капитан, наблюдательный в стереотрубу, инстинктивно отскочил от амбразуры. Послышалась земля, закружилась дым, запахло гарью пороха.

Вскоре немцы, не ослабляя артиллерийской стрельбы, пустили дымовую завесу. Второй снаряд ударил рядом с наблюдательным пунктом. Взмах оглушил капитана, его начало тошнить, кружилась голова, но он не сдавался и продолжал наблюдать.

Он услышал, как кричат наши пехотинцы из соседних траншей.



— Артиллеристы, давай огоньку!  
Дым разогнался, и перед глазами комбата Тимошенко вырисовываются немцы, идущие в бой. Их сотня полторы. Они идут в контратаку.

Капитан выдал команду на огневые позиции. Первый наш снаряд разорвался в метрах в тридцати от немцев. Поднялся высокий столб дыма и дым. Со скрежетом на оглушительном взрывом пролетел второй, третий снаряд. Командир батареи, весь ушел в бой, он не видит окружающего, видит только врагов перед собой. Он кричит и уничтожает фрицев снарядами своей батареи.

Александр Тимофеевич Тимошенко, в прошлом главный механик прокопьевской шахты «Черная гора», стал на фронте опытным артиллеристом. Обстановка горячего боя, насыщенная смертью, ему знакома и привычна. Вся воля собрана в нем, он рассчитывает, как хороший математик.

Немцы обратились в паническое бегство, но всюду их настигают снаряды. Вот три немца рывком мчатся в свои траншеи. Поля их шипелей развеваются по ветру. У одного каска обвисла набок, другой уже без каски. Снаряд падает как раз возле них, и обрывки трех фрицев летят в воздух.

— Смерть вам, сволочам, фашистским уродам! — шепчет капитан.

Контратака отбита. Почти никто из немцев не спас от смертоносного огня. Прежняя капитана пехотинец. Он восторженно трясет руку Тимошенко.

— Вот это здорово! Вот это всыпал! Давай, закурим!

Александр Тимофеевич вытирает пот со лба. Он курит, весь под впечатлением боя. Резко обозначилась морщина на его лбу, но глаза уже искривлены смехом.

Капитан Тимошенко — коммунист, отличник командир Красной Армии. Он награжден орденом Отечественной войны I степени.

Орденский Илья ТИТКОВ.

## ГЕРОЙ-СИБИРЯК ЕВДОКИМ ЧУГАЕВ

Среди гвардейцев-сибиряков много героев, бесстрашных и умелых воинов. Но среди этих лучших людей вышел гвардейской части не было человека отважнее и храбрее Евдокима Чугаева. Прославленный истребитель танков, мастер артиллерийского огня, гвардии сержант Чугаев выстоял в себе лучшие качества советского гвардейца — негибаемую волю к победе, изумительное бесстрашие, беспредельную отвагу и мастерство.

Он пришел в нашу часть из поселка Темир-Тау. В боях прошлой зимы Чугаев подвигался к батарее с наградами. Свои дела он выполнял образцово, батарея никогда не имела недостатка в боеприпасах. Но Чугаеву самому хотелось встать к орудью, в упор бить врага из легкой, подвижной и беспощадной противотанковой пушки. Он попросился у командира. Его просьбу удовлетворили. И вскоре не было у нас наводчика лучше Чугаева. Он отличился меткой стрельбой и его назначили командиром пушки. И опять Чугаев прославился, как лучший командир расчета.

Мечтал Евдоким Чугаев сразиться с немскими танками, но прошлой зимой на его участке фашистские танки не появились. Все же чугаевская пушка не молчала. Чугаев выкатывал пушку под нос немцам, прямой наводкой уничтожал вражеские пулеметы и минометы, подымая в воздух близлежащие, и скрывался, чтобы назавтра появиться в другом месте. Держась и неуловимая пушка Чугаева приводила немцев в изумление, но уничтожить ее они так и не смогли.

Из боя прошлой зимы вышел Чугаев прославленным мастером артиллерийского удара. Он стал коммунистом. Медаль «За отвагу» и гвардейский знак украсили его грудь. Но Чугаев не успокаивался. В танку, куда была отведена часть, он без устали учил расчеты взвода, командиром которого был назначен. Он сплотил их в дружную боевую семью, воспитал мастерами своего дела.

И вот гранулы неизбежные бои лета и осени 1943 года. В этих боях гвардеец Чугаев завоевал новую славу. Он был героем великого наступления.

Три дня шел жестокий бой за высоту, превращенную немцами в крепость. Эта высота закрывала дорогу на запад. Упорно вылазилы гвардейцы вражескую оборону. Немцы бросали в контратаку свои танки и самоходные орудия, вели ураганный огонь. Но ничто не спасло их от разгрома.

Чугаев шел со своими пушками в боях ноярских пехоты. Внезапно немцы бросили на гвардейцев 15 танков и самоходных

орудий. За танками шли фашистские автоматчики. Пушки Чугаева были выдвинуты вперед. Он оказался один на один против фашистских стальных чудовищ. Но ни на секунду не дрогнул гвардеец-сибиряк. Он крикнул своим расчетам:

— Товарищи! Сибиряки никогда не отступают. Держаться до последнего!

Сам Чугаев бросился к пушке. Закинул яростный поединок храбрых гвардейцев с полноторными немецкими танками и «Фердинандами». Без промаха бил Чугаев по вражеской броне. Он подбил в этом бою два танка и два самоходных орудия. Остающиеся танки, дрогнув перед таким отпором, повернули назад. Вслед за ними обрвались в бегство и автоматы Чугаев был на выдоху и уложил десятки гитлеровцев.

После упорных боев гвардейцы штурмом взяли высоту. Немцы побежали. Преследуя врага, Чугаев подбил еще три вражеских танка, уничтожил десятки вражеских автоматов, пулеметов, минометов, автомашин. Беспощадно метая советский гвардеец врагу за сожженные села, за разрушенные города, за страшные зверства над невинными людьми. Он весь горел боевым пылом и не знал ни усталости, ни страха, наступая и уничтожая врага.

За героизм и отвагу гвардии сержант Евдоким Чугаев был награжден орденом Красного Знамени.

Закинули бои за освобождение Советской Белоруссии. И вновь прославился Чугаев своей отвагой, своим мастерством. Прямой наводкой, с открытого положения бил он по вражеским укреплениям и огненным точкам, шел в первых рядах атакующих гвардейцев. И враг снова испытывал беспощадные удары чугаевцев.

В одном из боев Чугаев был тяжело ранен. Жаль было ему покидать своих боевых друзей в такие горячие дни. Он долго всей силой своей железной натуры боролся с болью. Но смерть унесла его.

Боевые друзья-гвардейцы похоронили бесстрашного героя на лесной поляне, на земле, отбитой им у врага. Они поклялись над его могилькой:

— За смерть героя жестоко отомстим фашистам. Будем бить врага по-чугаевски.

И в новых боевых подвигах гвардейцев живут славные чугаевские традиции. В последних боях дерзостью и смелостью прославился командир пушки Константин Лох. Высшей наградой ему было, когда гвардейцы сказали:

— Ты бьешь немцев по-чугаевски. Гвардии майор Ф. КУЗНЕЦОВ.

## ВПЕРЕД, БОЕВЫЕ ДРУЗЬЯ!

А. СУРКОВ

От грозных твердынь Сталинграда Мы вышли за Дон и Донец. Гремит за Днепром канонада. За Припятью свистит свинец. Метели в степи закипают. Слеза на пути глебушки. И ночью и днем наступают Гвардейские наши полки.

И крестит от боя до боя Гвардейская наша семья. На запад, на запад, герои! Вперед, боевые друзья!

В порывах февральской метели. Мы путь пробиваем штыком. И Сталин в походной шинели Идет перед нашим полком. Он в наших солдатских колоннах Идет с пехотинцами в ряд. Гвардейские наши знамена Оплеком его славы горы.

И крестит от боя до боя Гвардейская наша семья. На запад, на запад, герои! Вперед, боевые друзья!

Мы плачим за слезы и горе. Врагу отсекаем пути. Кровавой разбойничьей своре От наших штыков не уйти. По свежему вражескому следу Выходит в атаку стrelка. В огне добывают победу Гвардейские наши полки.



Сковани И. Г. — младший лейтенант, награжденный медалью «За отвагу», — бывший преподаватель Кузнецовской школы.

## Потери противника и трофеи наших войск в результате ликвидации наступления немцев в районе южнее Звенигородка

Начиная с 5 февраля, немецкое командование, стянув с других участков фронта в район юго-западнее Звенигородка 8 танковых и несколько пехотных дивизий, предприняло отчаянные попытки ударом извне прорваться к окруженным в районе Корсунь-Шевченковский немецким войскам.

Ценой огромных потерь врагу удалось незначительно вклинить в боевые порядки наших войск южнее Звенигородка. Как известно, встретив решительное сопротивление советских войск, истощив и обскружив себя в этих боях, немцы не смогли оказать помощи своей окруженной группировке и 17 февраля она была полностью ликвидирована нашими войсками.

После ликвидации окруженной группировки немцев в районе Корсунь-Шевченковский наши войска обрушили удар против немецких войск, пытавшихся помочь своим окруженным войскам, и в четырехдневных боях нанесли немцам новое серьезное поражение, превратившееся в разгром немцев.

За время боев с 5 по 21 февраля наши войска следовали немецким войскам, наступавшим из района южнее Звенигородка, следующие потери: УНИЧТОЖЕНО самолетов — 329, танков — 827, автомашин — 1.638, орудий — 446. Противник в этих боях потерял убитыми до 27 тысяч своих солдат и офицеров.

ЗАХВАЧЕНО танков — 115, орудий — 270, автомашин — 1.850, бронетранспортеров и бронемашин — 50, штабных автобусов — 10. Взято пленными до 1.500 человек.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 22 февраля

В течение 22 февраля юго-западнее и южнее ЛУГА наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них БУКИНО (10 км. северо-восточнее СТРУГИ КРАСНЫЕ), СТЕГЛИЦЫ, МАЛЫЕ и БОЛЬШИЕ ЛЬБИ, ДЕРТИНЫ, БОРОТНО, ВИДИНО.

Юго-западнее и южнее озера ИЛЬМЕНЬ наши войска продолжают развивать успешное наступление и с боями заняли более 200 населенных пунктов, в том числе ДУБОВО, ГРЕБНЯ, АПРАКШИНО, МОРИНО, СОРОКИНО, МИХАЙЛОВСКИЙ (16 км. восточнее ДНО), НОВОЕ ПАНКРАТОВО, КРУТЕЦ, ГЛУХАЯ ГОРУШКА, БАРЕВО, ПЕРЕХОДЫ, ГУСЕВО, ВАШКОВА, БОЛЬШАЯ и МАЛАЯ ПУХОВА и железнодорожные станции МЯКОВО, МОРИНО.

Западнее и юго-западнее города ХОЛМ наши войска с боями продолжают владеть и заняли более 100 населенных пунктов, в том числе АЗУРЫ, ОРКИ ЛЕ. СОВЫЕ, ЗАХОД, УСАДЬБА, ИВАНЬСОВО, СЕЛБИНО, ПАДАНУТНО.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, после ожесточенных боев сломили сопротивление противника и 22 февраля штурмом овладели крупным промышленным центром Украины городом КРИВОЙ РОГ.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов боев местного значения.

В течение 21 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 48 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 8 самолетов противника.

## Реданции газеты „Кузбасс“

В 26-ю годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота Военный Совет Сибирского Военного Округа передает через газету «Кузбасс» боевой привет и поздравления трудящимся Кузнецкого бассейна.

В дни, когда героическая Красная Армия гонит и уничтожает немецко-фашистские войска, освобождая священный советскую землю от врагов, Военный Совет Сибирского Военного Округа уверяет, что горняки, металлурги, химики, строители, железнодорожники и колхозники Кемеровской области, давшие фронту замечательные кадры бойцов и командиров, многие знатоки боевой техники и стратегического сырья, — приложат все силы, весь опыт и знания, чтобы своим героическим трудом и выносливым сверхнапором продукции на шахтах, заводах и в полях приблизить час окончательной победы. Военный Совет Сибирского Военного Округа не сомневается, что трудящиеся Кузбасса, выполняя новогородию клятву товарищу Сталину, дадут во все возрастающем количестве уголь, металл, ферросплавы, алюминий, боеприпасы, вооружение, снаряжение и продовольствие для фронта, для страны.

Смерть немецким захватчикам! Да здравствует наша могучая и непобедимая Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует гениальный полководец Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

ВОЕННЫЙ СОВЕТ СИБИРСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА.

## Приветствия Красной Армии от генералов Эйзенхауэра и Кларка

НЬЮ-ЙОРК, 20 февраля. (ТАСС). Национальный совет американско-советской дружбы сообщила, что он получил телеграммы от генералов Эйзенхауэра и Кларка, в которых они приветствуют наступление Красной Армии.

В приветствии генерала Эйзенхауэра говорится:

«Даже года восемь месяцев тому назад наш общий враг, враг цивилизованного мира, не объявлял войны, предательски вторгшись на русскую землю, выполняя свою программу захватов и опустошения. После этого мир стал свидетелем одного из самых доблестных в истории подвигов оборонительной войны, когда солдаты русской

армии приняли на себя всю мощь ударов нацистской военной машины и окончательно остановили ее. Сейчас мы являемся свидетелями еще более великой победы — гитлеровского наступления, в котором тем же самые офицеры и солдаты русской армии наносят еще более ожесточенный удар, изгоняя врага с разграбленной земли в его разваливающуюся берлогу. Я приветствую наступление советских солдат в годовщину Красной Армии, которую они сами отмечают так замечательно. Хотя нам предстоит еще решительные бои, высшие боевые качества солдат союзников осаждающих гитлеровскую крепость с севера и юга, востока и запада, обеспечат неизбежную окончательную победу.»

## Бомбардировка американскими самолетами Лейпцига и германских авиазаводов в операции участвовало 2 тысячи самолетов

ЛОНДОН, 21 февраля. (ТАСС). В Лондоне официально объявлено о том, что днем 20 февраля американские бомбардировщики совершили вылет на Лейпциг. Дивизию тяжелых бомбардировщиков американской армии приняла на себя всю мощь ударов нацистской военной машины и окончательно остановили ее. Сейчас мы являемся свидетелями еще более великой победы — гитлеровского наступления, в котором тем же самые офицеры и солдаты русской армии наносят еще более ожесточенный удар, изгоняя врага с разграбленной земли в его разваливающуюся берлогу. Я приветствую наступление советских солдат в годовщину Красной Армии, которую они сами отмечают так замечательно. Хотя нам предстоит еще решительные бои, высшие боевые качества солдат союзников осаждающих гитлеровскую крепость с севера и юга, востока и запада, обеспечат неизбежную окончательную победу.»

Как передает агентство Рейтер, в эти воздушных операциях приняло участие 2 тысячи американских бомбардировщиков «Лейтенинг» и «Либератор» и истребителей американской авиации генерал-майора Арнольда, этот вылет явился крупнейшей воздушной операцией объединенных войск. По заявлению Арнольда, было сбито 15 повреждено более 100 германских истребителей. Один только истребительный самолет сороченок уничтожили 61 вражеский самолет. Из этой операции не вернулись 22 бомбардировщика, 4 истребителя и 4 самолета союзников.

## Лет английских бомбардировщиков на Штутгарт и Мюнхен

ЛОНДОН, 21 февраля. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 21 февраля крупные соединения английской бомбардировочной авиации совершили вылет на Германию. Главным объектом налета являлся Штутгарт. Подверглись также бомбардировке Мюнхен и объекты на оккупированных территориях.

## Крупный налет американских авиации на Германию

ЛОНДОН, 21 февраля. (ТАСС). Штаб командования американских стратегических военно-воздушных сил на европейском театре военных действий сообщил, что 21 февраля соединения тяжелых бомбардировщиков американского 8-го авиационного корпуса в сопровождении английских истребителей бомбили военные объекты в Северной и Западной Германии. В этих операциях участвовало примерно такое же число самолетов, как и во время крупного налета 20 февраля.

Ответственный редактор А. БАБАЯНИ.